

2022年高水平推进健康浙江行动现场会召开

健康三年“大考”，台州交出亮丽成绩单

11月7日至8日，2022年高水平推进健康浙江行动现场会在杭州召开，会上对获得2018—2020年健康浙江建设先进市的3个地市及20个先进县(市、区)进行了授牌表彰，台州市和椒江区获此殊荣。

据了解，健康浙江建设考核是省委省政府确定的浙江省三大考核体系之一，该考核涵盖了健康水平、健康生活、健康服务、健康保障、健康环境、健康产业、健康治理等七大项基本指标、必备指标及度重点指标，是区域经济社会健康发展水平的综合评价。

累计三年获评先进，意味着台州的这项工作确实可圈可点。三年间，我市紧紧围绕《健康浙江2030行动纲要》，以健康台州26项行动为抓手，在全省率先成立健康台州建设中心，以“专班+中心”工作模式，精准落地各项任务，持续推动健康台州建设实现整体跃迁。

健康服务方面，台州深入推进“三医联动、六医统筹”集成改革，构建服务体系新格局。公立医院综合绩效考核连续三年位列全省设区市第二，深化医改获国务院办公厅督查激励；玉环市医共体建设获省政府督查激励，2个典型案例入选首批“健康浙江行动示范样板”名单；加快推进卫生健康领域数字化改革，全省首创“互联网+三医联动”的健康海岛建设模式，“卫你办”项目入选省数字社会第二批最佳应用，“出生一件事”跨省通办获健康长三角医疗卫生治理最佳实践案例优秀案例奖。

全民健康方面，以“城企联动增加普惠性托育服务有效供给”第一批国家试点

城市建设为契机，台州创新托育服务“543”工作体系，解决婴幼儿照护难题。对于青少年，台州把健康教育融入学校教育各个环节，开展阳光体育活动，呵护青少年健康成长。我市还大力发展医中办养、养中设医、医养签约、居家巡诊等多层次医养结合服务体系，尤其是三门亭旁镇中心卫生院、恩泽医疗中心路桥医院，入选国家卫健委老龄健康医养结合远程协同服务试点，力争保障老年人安享晚年，实现全程健康新提升。

健康产业方面，台州聚焦“药、医、养、健、智”五大板块，大力拓展全链条、大健康过程、全生命周期的大健康产业体系，椒江绿色药都小镇、临海国际医药小镇、三门滨海健康小镇等一批健康产业正在持续建设中。其次，大力推进“中医药+养老”“中医药+旅游”融合发展，天台山温泉山庄等4家单位被命名为省中医药文化养生旅游示范基地。

另外，一组数据也反映了健康台州建设的亮眼成绩：截至2021年底，台州市人均预期寿命为81.5岁，2020年起连续两年孕产妇零死亡；经常参加体育锻炼人数比例达41.9%，国民体质监测合格率达93.9%；国家卫生乡镇创建率达87.06%；健康促进学校比例达96.19%；健康浙江建设公众综合满意度调查全省第三；控烟工作暗访成绩全省第四……

这些走在省前列的诸多指标，再次证明了台州健康工作的优秀成果，也让越来越多台州人享受到了更多健康福祉。

记者 王艳

2023年度城乡居民医保缴费开始啦

缴多少?怎么缴?请看这里

昨天，国家税务总局台州市税务局、台州市医疗保障局联合发布了台州市2023年度城乡居民基本医疗保险集中征缴通告，即日起至12月20日，为新一年度城乡居民基本医疗保险集中征缴期。

《2023年度全市城乡居民基本医疗保险筹资标准方案》已经台州市人民政府第8次常务会议通过，筹资标准统一为1660元/人·年(含大病保险120元/人·年)，其中财政补助1045元，个人缴费615元。

作为城乡居民基本医疗保险的征收部门，市税务局相关科室负责人提醒广大需要缴费的台州市民，这个月为主要征收期，到12月20日结束，“请大家务必在规定时间内办理缴费手续，确保正常享受医保待遇”。

为方便各类人群缴纳城乡居民基本医疗保险，我市推出多个渠道供选择，记者特意整理供市民参考——

第一种：银行协议扣缴。缴费人可与相应代征银行签订缴费协议，委托银行从签约账户

代扣社保费。只要保证账户余额充足，社保费便可自动从账户中

扣除。代征银行、支付宝、微信、税务大厅自助机等均可签订协议。

需要提醒的是，通过代征银行签订协议请携带本人身份证和本人银行卡。原先已经签过缴费协议并通过银行账户扣款的缴费人无需重签。

第二种：支付宝缴纳。缴费人打开支付宝首页，搜索“浙江税务社保缴费”，点击进入主界面，可以点击“我为自己缴”为本人缴费，点击“我帮他人缴”为他人缴费。同时提供“缴费记录”“变更档次”等功能服务。

第三种：微信缴纳。缴费人可打开微信，在小程序搜索“浙江税务社保缴费”，进入小程序首页，点击“我要办理”，录入姓名和证件号码(系统会自动保存历史缴费人员信息)，点击“社保费缴纳”进行缴费。

第四种：银行收现。缴费人可直接到相应代征银行进行现金缴费，记得携带本人身份证和现金。

第五种：办税服务厅。缴费人还可以到当地办税服务厅，通过自助机或窗口直接进行办理，记得带上本人身份证和银行卡。

记者 陈佳乐

贴心又暖心！临海“适老化”公交线路上线

“这公交好啊，上台阶很容易，座位上还有坐垫，方便舒服！”昨日上午，82岁的阿公杨福森乘坐201A路公交后，连连点赞。

记者从临海市公共交通有限公司获悉，201A路公交线路日常往返于台州医院老院区和新院区，以老年乘客居多。特别是周四、周五高峰期，日客流量超过3000人次。

“我们针对老年人出行需要和特点，对201A路进行了适老化升级打造，进一步方便老年人出行。”临海市公共交通有限公司工作人员张虹说，全线11辆公交车已于近日全部改造完毕。

从上车，就能感受到满分的细节。适老专线全线采用12米长的新能源公交车，只有一级踏板，车门低地板配合站台低入口，老年人上下车十分方便。

车内不仅设置了老人爱心专座，座椅上还绑着毛茸茸的坐垫，乘坐舒适。扶手处加装了皮革扶手垫，起到防滑作用。抬头看，车头、通风广告牌、后门处，都贴了敬老爱老相关宣传标语。

“我们还设置了便民箱。”驾驶员戴金华说。打开位于驾驶室后方的便民箱，有口罩、酒精湿巾、创可贴、云南白药、放大镜等，以备不时之需，从细节丰富出行体验。

作为适老专线，适老化服务更不能落下。记者了解到，201A路的驾驶员都是经



过严格培训且经验丰富的星级驾驶员，起步停车更加平稳。

支付码、健康码、行程码……上车“扫码亮码”程序繁琐，让不会使用智能手机的老年乘客时常驻足在门前。“为解决这一痛点，本次对市域范围内的公交刷卡机进行升级。”张虹介绍，乘客只需刷市民卡，刷卡机上就会快速显示该乘客的核酸检测证明和健康码情况。

张虹表示，下阶段，公司将继续打造“敬老爱老”公交线路，逐步选取多条老年人上座率较高的线路进行适老化公交改造。另外，对医院、学校、商超等老人乘车密集站开展评估，制订公交站台改造和设计方案，让老人出行更暖心。

记者 谢雅婷 文图

我市首届巾帼科技创新周举行

凝聚“她”力量 助力科技创新促共富

授牌市级巾帼科技农创基地、颁发巾帼科技助农特派员聘书、开通“巾帼科技助农直通车”……昨日，市妇联联合相关部门在同济·黄岩乡村振兴学院南校区，举办我市首届巾帼科技创新周暨“乡村振兴科技益农”对接会，凝聚“她”力量，助力科技创新、助推共同富裕先行市建设。

科技创新，巾帼有为。今年以来，我市巾帼科技创新工作围绕“巾帼科技助共富”主题，成立了台州市女科技工作者协会，建立女性科技创新人才库，成立巾帼科技志愿服务队。全市各级妇联积极响应号召，陆续开展女大学生进企实习、女企业家进校交流，组织女农业主体参加乡村振兴培训等活动。同时，也注重树立典型，引领广大妇女积极参与乡村产业振兴。

此次，我市开展的台州市巾帼科技农创基地申报，经过层层推荐、严格审核、集体研究等程序，最终认定10家市级“巾帼科技农创示范基地”。它们涵盖种植业、旅游业、生态农业等领域，具备科技含量高、创新能力强、产业链条全、带动妇女作用大等特征。

科技益农，人才是关键。在活动现场，市妇联也为全市范围内推选出的“巾帼科技助农特派员”代表颁发聘书，并开通“巾帼科技助农直通车”，希望她们通过推广先进农业科技成果，为乡村产业振兴提供有效科技支撑，让更多农村妇女搭上增收致富的科技快车。

据了解，我市首届巾帼科技创新周将延续至11月11日，除本次活动外，各级妇联上下联动，陆续举办“巾帼共富路 科普伴你行”“我和妈妈学科学”等20余项活动。此外，台州市女科技工作者协会也组织开展“逐梦新征程 巾帼绽芳华”科技创新研讨会，凝聚科技创新女性，引领女科技工作者积极投身创新实践。

市妇联党组书记、主席范卫东表示，接下来，市妇联将联合相关部门，通过供需结对帮扶、巾帼科普课堂等形式，在参与美丽乡村建设、女性特色农业产业发展等方面，为巾帼科技农创基地等送技术、送服务，引领和带动广大女性以“科技梦”助推“共富梦”，实现“三新”农村共富发展，打造巾帼实践样板。

记者 项弋凌